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Esercizio 1 (9 punti). Consideriamo le seguenti applicazioni lineari:
f: R — R*
(z,9) = (2,22+vy,y,2)

g: R* — R?
(z,y,2,t) — (x4+2y+t,x+y+az+t)

L’applicazione g dipende da un parametro a € R.
1. Trovare una base di Imf.
2. Trovare una base di Kerg, dipendente da a € R.

3. Determinare la dimensione di (Imf) N (Kerg), al variare di a € R.



Esercizio 2 (9 punti). Calcolare il determinante della matrice

1 23456
3 14000
4] 2 15910
111290000
3 12500

| 2 0000 0



Esercizio 3 (9 punti). Considerare al variare del parametro reale ¢ la
seguente matrice:

4 4 -1
At - 0 0 1
12—t 0
1. dire se esistono valori di ¢ per cui A; e invertibile.

2. dire se esistono valori di ¢ per cui A; & diagonalizzabile.



Esercizio 4 (9 punti).
Determinare per quali valori del parametro A € R il sistema lineare

T+2y+22+1
T+2z+1t
T+y+ Az

Ay + 2 2+ N2t =

I
co o

ammette una, nessuna o infinite soluzioni.



